3322 a) % = 260 individer/ar

b) % = —900 individer/ar
) 0 <y<5400
d)y > 5400
€) y = 5400
3323 a) Antalet bakterier ir frin
bérjan 100 st och de 8kar

med en hastighet som 4r 8%
av antalet bakterier.
b) y = 100 005t

3324 a) En kopp te har frin borjan
temperaturen 85 °C. Den
svalnar sedan med en
hastighet proportionell mot
skillnaden mellan teets

temperatur och rumstempe-
raturen.

b) -
¢) Temperaturen vid nigon
tidpunket t > 0.
3325 Ledtrad:
@k
dt 2kt+C

3326 a) %:-k\iﬁ, k>0

b k=2
Ledtrad:

Jamfor j—}tl medh

¢) h(0) =81 em och h(9) =0,
dvs tanken dr tom efter 9
minuter.

d
7% -1_01
3327 = 1-01y

3403 a) Tex F(x) =x3/3 + 3x
b) Tex F(x) = 0,6e%
¢) Tex F(x) = 2sinx—cosx

d) Tex F(o) = -wzi

3404 a) F(x) = 4sinx—x*+ 1
Ledtrad:
F(x) =4sinx—-x*+C
Satt F(0) = 1 och bestam C.

b) F(x) = 2e*/3 + x%/2 + 1/3

3405 Forklaring:
Béda har derivatan f(x) = x.

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

3406 Forklaring:
Finn en primitiv funktion till
FOO =% FE) =433
Beridkna F(2)-F(1), dvs

poae=2[-(2)-(L)-2
. 3, 43) B 3
3407 a) 1

b) 8e-8

3408 a) % a.e. = 15,3 a.e.

Ledtrad:
Berdkna integralen
3

[(10 + x-x2) dx
1
b) 4-2eNae. =3,3ae.
Ledtrdd:
%erékna summan
I
|G+ 2)dx + [2edx
-2 a
3409 2a.e.
15 !
3410 a) Tex F(x) = TE 0,2x
b) Tex F(x) = 41n |x| - 84x

¢) Tex F(x) =% ’

d) Tex Fx) =23
ex =

‘ : In5

3411 200/3 a.e. = 66,7 a.e.

Ledtrad: .
Ovre integrationsgrans

ar funktionens hogra nollstille.

3412 a) 2045 a.e.
b) (1/3 + In2) a.e.

3413 a) Ledtrdd:
Derivera F(x)

b) 2¢?
Ledtrdd:
Berdkna F(2) - F(1).

3414 q=12
3

Ledtrad:
/4
Ia sin2xdx =

¢
o 2

3415 F/(Jvm) =1
J[.(')'sning:r
F(O) = jcos(xZJ dx =
0

=GMO-G(0)

déar G'(t) = cos (t2) och
G (0) ar en konstant.

F'() =G'() + 0 = cost?

o1 = (. (vfaz =

=cosm = -1

3418 2,5
Ledtrad:
Bestdam arean under grafen
med hjilp av rutorna.

3
3419 a) [e%r’ dx=1,22
-1

2
b) [sin?xdx = 1,19
o
3420a) 1,5
Ledtrdd:
" Anvind formeln

A= bt 1)
2

b) 1,75
Ledtrad:
Rektangelns hojd dr
f0,5) =175

¢) Riknaren ger ca 1,67.
I detta fall ger mittpunkts-
rektangeln ett battre ndrme-
virde,

3
3421 11 < [f() dx < 19

1
Ledtrad
De tva rektanglarna under
kurvan har en area som bildar
en undersumma medan de tva
over kurvan ger en éversumma.

8
3422 [f(x) dx ~ 15
6
Ledtrdid:
Uppskatta arean med tva
parallelltrapetser.
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